

# 大竹曲艺作品《话麻》 亮相国家级非物质文化遗产曲艺展演



近日,由中国文联、中国曲艺家协会主办的“第八届中国·宝丰马街书会国家级非物质文化遗产曲艺展演”在河南省平顶山市宝丰县开幕(宝丰马街书会是“中国十大民俗”之一)。大竹县文化馆精心打造的曲艺作品《话麻》受邀参加此次盛会。

据介绍,《话麻》是大竹县文化馆历经一年创作和精心打造的曲艺作品。2023年12月,该作品荣获四川省群星奖,这是省级群众文化领域的最高奖项。《话麻》以大竹县的市级非遗项目——四川竹琴为基本轮廓,唱腔时而悠扬绵长如山涧细流,时而铿锵有力如山

间猛虎,震人心魄久难回神。《话麻》话出了芝麻的前世今生,话出了芝麻坚韧的生命力,讴歌了竹乡人民顽强不屈、坚韧向上的品质。

据悉,此次展演汇集了来自全国各地的艺人,负鼓携琴、相聚一堂、互相交流、共同献艺。这场跨越近千公里的文化交流,不仅让四川竹琴这项非遗技艺在舞台上展现出耀眼的光彩,而且通过喜闻乐见的方式,在全国观众面前展示了大竹曲艺的文化魅力,提升了大竹县“四川竹琴之乡”的知名度,为推动大竹县文化艺术繁荣发展,传承非遗技艺作出了积极贡献。 □本报综合

## 国网达州城区供电公司 开展电动自行车 充电隐患排查

本报讯(达州日报社通讯员 王鸿基)为预防和减少因电动自行车充电不当引发的安全事故,近日,国网达州城区供电公司组织电力员工对辖区多个住宅小区进行专项巡检,全力做好电动自行车充电保供工作,确保充电桩安全稳定运行。

通川区龙泉社区一小区属人口密集型社区,电动自行车作为很多社区居民的主要交通工具,其存量较大,各充电场所的充电桩安全不容小觑。电力员工对该小区涉及电动自行车充电的供电线路、配电柜、接电开关箱等关键设备进行全面巡视,同时还对充电桩外部接地和防腐处理情况、防火装置等一一进行排查,并联合社区和物业人员现场整改私拉乱接充电电源等安全隐患,为居民发放安全用电宣传单,加大充电桩用电安全知识普及力度,保障居民用电安全。

截至目前,达州城区供电公司已对辖区内13个居民小区开展电动自行车充电隐患排查,发放安全用电宣传单700余份。结合辖区内电动自行车较多的实际,该公司还将联合电力执法部门开展电动自行车充电安全检查,助力市民安全绿色低碳出行。

### 健康运动最文明 修身养性终生行



# 森林 防火

## 严防森林火灾 共建绿色家园

